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показники рівня природної, техногенної небезпеки, відповідні критерії оцінки, 
тощо.  

В свою чергу така ситуація не дозволяє на відповідних рівнях ефективно 
та до єдиного зразку здійснити  розподіл територій на окремі частини, що 
відрізняються від інших специфічним поєднанням природно-техногенних 
небезпек з урахуванням їх характеру та рівня, встановити взаємозв’язки між 
природними та техногенними небезпеками, чітко встановити основні напрямки 
запобігання надзвичайним ситуаціям на відповідній території. 

Необхідність розроблення єдиного принципу (підходу) до районування 
випливає з того, що об’єктом дослідження виступає сукупність елементів 
живої, неживої природи і людини, які взаємодіючи між собою забезпечують 
існування та удосконалення географічних систем. При виділенні районів за 
рівнем небезпеки враховуються не тільки просторові відмінності, зв’язки у 
межах суспільно-географічних комплексів, а, в першу чергу, рівень 
захищеності населення, господарських об’єктів, природних екосистем від 
негативних проявів з боку техносфери, суспільства, навколишнього 
середовища. 

Таким чином, існує нагальна необхідність розроблення єдиної Методики 
районування територій за наявності потенційно-небезпечних і небезпечних 
виробництв та загрози виникнення небезпечних природних явищ, що 
дозволить на базових (рівнях об’єднаних територіальних громад) та 
регіональних рівнях пов’язати між собою превентивні заходи наукового, 
інженерно-технічного і технологічного характеру з метою розроблення 
комплексу організаційних та практичних заходів направлених на запобігання 
виникнення надзвичайним ситуаціям і зменшенням можливих втрат і збитків 
та забезпечення належного рівня реагування на них. 

 
Цитована література 
1. Кодекс цивільного захисту України: 
2. Практичний порадник з реалізації основних заходів цивільного захисту 

в умовах реформування місцевого самоврядування та територіальної 
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Петухова О.А., Горносталь С.А. 

 
РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПРОЕКТУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ 

ПОЖЕЖНИХ КРАН-КОМПЛЕКТІВ В ЖИТЛОВИХ БУДІВЛЯХ 
 
Пожежні кран-комплекти (ПКК), які на сьогоднішній день обов’язкові 

для установки в житлових будівлях висотою більше 26,5 м [1-3], дають 
можливість ввести вогнегасну речовину в осередок пожежі безпосередньо 
після її виявлення, а конструкція ПКК підвищити ефективність використання 
води за рахунок її розпилення. Але на теперішній час не визначені порядок та 
методика прийняття рішення щодо характеристик ПКК, які необхідно 
приймати для конкретних умов використання цих приладів. 
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Пожежний кран-комплект складається [4] з рукава, розпорошувача з 
перекривним пристроєм та встановлюється:  

– в квартирах житлових будівель з умовною висотою понад 47 м, 
приєднується до мережі господарчо-питного водопроводу будівлі та 
складається з пожежного рукава довжиною 15 м, діаметром 19 мм (або 25,                
33 мм) на котушці та розпорошувача, забезпечує можливість подачі води в 
будь-яку точку квартири з урахуванням отримання струменя води довжиною          
3 м (ДБН В.2.5-64:2013 “Внутрішній водопровід та каналізація” п. 8.3,                 
ДБН В.2.2-15:2005 “Житлові будівлі” п. 4.27, ДБН В.2.2-24:2009 
“Проектування висотних житлових та громадських будівель” п. 9.108); 

– в шафах пожежних кран-комплектів разом з пожежним кран-
комплектом діаметром 50 мм або 65 мм, складається з напівжорсткого рукава 
діаметром 25 мм на котушці, приєднується до пожежного стояка через вхідний 
запірний вентиль (ДБН В.2.2-24-2009 “Проектування висотних житлових та 
громадських будівель” п. 9.106, ДБН В.2.5-64:2013 “Внутрішній водопровід та 
каналізація” п. 8.13). 

Пропонуються рекомендації щодо проектування та використання 
пожежних кран-комплектів в житлових будівлях. Вихідними даними для 
проектування пожежних кран-комплектів являються: 

– фактичний напір у водопровідній мережі (Нг-п – для ПКК встановлених 
в квартирах та підключених до господарчо-питного водопроводу, м; НВПВ – для 
ПКК встановлених в шафах ПКК та підключених до внутрішнього 
протипожежного водопроводу, м); 

– відстань від стояків, до яких підключається ПКК (система холодного 
господарчо-питного водопостачання або протипожежного водопостачання) до 
найвіддаленої точки квартири; 

– пожежне навантаження квартири. 
Порядок проектування пропонується за двома варіантами: 
– перший варіант – метою розрахунку є визначення фактичної кількості 

води з ПКК з прийнятими характеристиками та порівняння цієї величини з 
необхідними витратами для пожежогасіння або з мінімальними нормативними 
витратами (0,5 л/с); 

– другий варіант – метою розрахунку є визначення необхідної кількості 
води на пожежогасіння та виходячи з цього – визначення характеристик ПКК. 

Першою частиною обох варіантів проектування є визначення необхідних 
витрат води на пожежогасіння [5]. 

Друга частина варіанта 1 – визначення фактичної кількості води з ПКК з 
прийнятими характеристиками [6-7]. 

Третя частина варіанта 1. Порівнюються необхідні витрати води (або 
мінімальні нормативні витрати – 0,5 л/с) з фактичними для ПКК з різними 
характеристиками та приймається рішення щодо можливих значень 
характеристик складових ПКК – можливі значення приймаються за умовою, 
що фактичні витрати води, що одержуються з ПКК, укомплектованого 
складовими з визначеними характеристиками, не менші ніж необхідні витрати 
води для заданої будівлі, а за умовою, що необхідні витрати води не визначені, 
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не менші за нормативних; або, за умовою, що всі розраховані варіанти 
комплектування ПКК не забезпечують можливість подачі необхідної кількості 
води на пожежогасіння (або мінімальні нормативні витрати) приймається 
рішення щодо комплектування ПКК обладнанням, що забезпечує мінімальні 
втрати тиску (найбільші діаметри випускного отвору розпорошувача та рукава, 
найменша довжина рукава) та надаються пропозиції щодо умов використання 
ПКК (наприклад: при спрацюванні ПКК включати насоси-підвищувачі та 
забезпечувати тиск в мережі не менш ніж визначений; якщо час початку 
використання ПКК перебільшує зазначений час, використовувати ПКК, що 
приєднані до ВПВ, та ін. ). 

Друга частина варіанта 2 – визначення можливих характеристик ПКК. 
Третя частина варіанта 2 – прийняти кінцеве рішення про діаметр та 

довжину рукава та діаметр випускного отвору розпорошувача, виходячи з 
економічних показників або наявності обладнання ПКК з визначеними 
характеристиками. 

Таким чином, для визначення характеристик ПКК для конкретної 
житлової будівлі пропонуються рекомендації, які складаються з трьох частин. 
Основними умовами їх реалізації є наступні ствердження: 

– ПКК зможе забезпечити подачу води в кількості, яка зможе відвести ту 
кількість енергії, яка виділяється при пожежі; 

– доцільно час вільного розвитку пожежі приймати в межах (120 ÷ 300) с, 
в основному в залежності від інерційності елементів виявлення та сповіщення 
про пожежу; 

– доцільно, щоб час гасіння пожежі знаходився в межах (180 ÷ 300) с. 
Реалізуючи роботу трьох частин запропонованих рекомендацій можливо 

для заданої житлової будівлі (враховуючи її конструктивні особливості та 
характеристики пожежного навантаження), яка забезпечується водою з 
водопровідної мережі з відомими гідравлічними параметрами, визначити 
характеристики обладнання ПКК (діаметр та довжину рукава, діаметр 
випускного отвору розпорошувача). При цьому, за умовою працездатності 
водопровідної мережі, пожежа в квартирі буде ліквідована в початковій стадії 
її розвитку, тобто з мінімальними збитками від неї. 
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ВІКОВІ ТА ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ УЯВЛЕНЬ ПРО 

НАДЗВИЧАЙНУ СИТУАЦІЮ ЖИТЕЛІВ УКРАЇНИ 
 

Актуальність вивчення впливу екстремальних ситуацій на особистість 
обумовлена зростанням частоти надзвичайних ситуацій у житті всього 
світового співтовариства й окремої людини. Проблема життєстійкості 
особистості в нестабільному світі стає насущною; дослідження соціально-
психологічних детермінант цієї стійкості виступають фактором забезпечення 
безпеки життєдіяльності. В останні роки ця проблема привертає все більшу 
увагу дослідників  і набуває міждисциплінарний характер [1; 2; 3; 4; 5; 6; 7].  

Метою нашого дослідження було проведення порівняльного аналізу 
семантичних категорій уявлень про загрозу надзвичайних ситуацій  у жителів 
України, а також показати специфічні відмінності уявлень про надзвичайні 
ситуації у різних вікових групах чоловіків і жінок. 

Для дослідження особливостей уявлень про надзвичайні ситуації у 
жителів України ми провели порівняльний аналіз семантичних категорій про 
загрозу надзвичайних ситуацій у всіх досліджуваних за допомогою анкети, що 
представляє собою бланк асоціацій “Надзвичайна ситуація – це…”. 

На першому етапі обробки даних асоціативної анкети  перед нами стояло 
завдання прояснити семантичну наповненість уявлень про надзвичайну 
ситуацію у досліджуваних усієї вибірки. На основі отриманих із бланків 
методики даних вільних асоціацій був складений перелік найбільше часто 
використовуваних слів для визначення надзвичайних ситуацій: на першому 
місці найбільше часто використовуваним визначенням виявилося “війна” 
(77,2%), на другому – “жертви” (52,3%), на третьому – “паніка” (43,4%), на 

http://nuczu.edu.ua/science

